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Spørgsmål nr. 23 (Alm. del) fra Folketingets Retsudvalg:

”Vil ministeren, i forlængelse af svar på REU alm. del - 

spørgsmål 1003 og 1120 (2017-18), bekræfte, at Scandi-

navian Star 10 dage forinden brandtidspunktet natten til den 

7. april 1990 var forsikret for under halvdelen af de 24 mio. 

USD, som skibet var forsikret for på brandtidspunktet samt 

oplyse hvornår de danske myndigheder kom i besiddelse af 

denne viden?”

Svar:

Som det fremgår af Justitsministeriets besvarelse af 4. oktober 2018 

af spørgsmål nr. 1120 (Alm. del) fra Folketingets Retsudvalg indehol-

der Rigsadvokatens redegørelse fra 2005 ikke oplysninger om, i hvil-

ket omfang og til hvilken værdi Scandinavian Star måtte være forsik-

ret forud for salget til K/S Scandinavian Star. 

Som det ligeledes fremgår af besvarelsen, kan sådanne oplysninger ef-

ter Rigsadvokatens opfattelse heller ikke antages at have været af be-

tydning for spørgsmålet om, hvorvidt der var grundlag for at genop-

tage efterforskningen af straffesagen om branden ombord på Scandi-

navian Star. Det fremgår således af Rigsadvokatens redegørelse, at 

Rigsadvokaten på baggrund af de foreliggende oplysninger var af den 

opfattelse, at salget af Scandinavian Star mellem SeaEscape Cruises 

Ltd. og K/S Scandinavian Star var et reelt salg, at der ikke var grund-

lag for at antage, at skibets salgspris på 21,7 mio. USD skulle være 

kunstigt højt sat, og at tilsvarende gjorde sig gældende for så vidt an-

går forsikringssummen på 24 mio. USD.

På den baggrund har Justitsministeriet af ressourcemæssige årsager 

ikke fundet anledning til at bede Rigsadvokaten om at gennemgå det 

meget omfattende materiale i sagen med henblik på at undersøge, om 

Rigsadvokaten skulle have modtaget oplysninger om forsikringsvær-

dien forud for salget. 
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